
Můj život v Irsku 

 

Když mi byla nabídnuta možnost zúčastnit se programu Erasmus+ a strávit několik měsíců 

v Irsku, řekl jsem si, že to může ve finále být velmi zajímavá zkušenost. Byla to šance, která mi 

nabízela život v cizí zemi a zároveň si vyzkoušet, jaké to je pracovat v zahraničí. Irsko je známé 

pro svojí historii a velmi zajímavou kulturu, takže rozhodování bylo velice jednoduché a 

rychlé. 

 

Hned po příjezdu jsem se rozhodl, že se budu snažit co nejvíce zapadnout do místního 

prostředí a objevovat místní kulturu. Pro mě byl ze startu kulturní šok to, že v Irsku národním 

sportem je fotbal, ale ne ten náš evropský fotbal, nýbrž galský fotbal. V ten čas, kdy jsme 

dorazili do Irska probíhala státní vyřazovací kola v galském fotbale a celé Irsko žilo jen tím 

(místní tomu říkají „Gaelic“ nebo „GAA“). Náš fotbal jako takový je tu tak na 3. až 4. koleji, 

protože hlavní sporty jsou tu Gaelic football, Hurling (tradiční irský sport hrající se na 

fotbalovém hřišti s malým míčkem o velikosti tenisáku a pomocí speciální pálky se snažíte 

dostat míček do brány) a samozřejmě Rugby.  

 

 

 

 

 

Po nějakém tom menším rozkoukání přišlo na řadu cestování a objevování krás Irska jako 

takového. Paradoxně první město, které jsme objevovali jako 

první nebylo to kde jsme žili, ale bylo to město jménem Sligo, 

které se nachází na severozápadě Irska. Ve Sligu můžete najít 

téměř cokoliv co hledáte např. jestli hledáte romantiku je tu 

spoustu míst k sezení u vody s pěkným výhledem a příjemnou 

atmosférou (ovšem musí vám vyjít počasí), jestli chcete pít 

pivo v typických irských „pubech“ není problém, vlastně 

problém s „pubama“ v Irsku není, protože skoro všude je 

nespočet těchto lokálů.  

 

 

  

Galský fotbal Hurling Rugby 

Ulice ve Sligu 



 

Další lokací byl Westport, menší městečko velice populární mezi 

turisty. Je to populární lokace pro lidi, co rádi fotí umělecké fotky nebo 

prostě jenom na svoje sociální sítě. Abych byl upřímný toto nebylo to, 

co jsem si nejvíce užíval, protože nejsem typ člověka, co si jde pro fotky 

atd. já chtěl poznat místní lidi a kulturu, takže plán byl jasný, a to jít do 

místního pubu. V místním pubu jsem si popovídal s barmanem, který 

mi vysvětlil kulturu Irů jako takových a také samozřejmě přišla řeč na 

typické piva a další nápoje.  

 

 

 

 

 

 

Po mém dýchánku ve Westportu přišlo na řadu objevit město ve kterém jsme celou tu dobu 

žili a tím městem je Ballina, město na severu hrabství Mayo. Toto město je známé pro svoji 

kulturu v rybaření, protože leží na řece Moy a je to signifikantní pro Ballinu společně 

s katedrálou svatého Muredacha, která se nachází na východním břehu řeky. V Ballině jsme 

zažili mnoho např. největší událost města, a to byl Salmon festival kde jsme mohli poznat 

typickou irskou muziku, přehlídku historických strojů všeho druhu (nejvíce stroje spojené 

s hospodářstvím), kováře, přehlídku zvířat a mnoho dalšího.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Westport 

Jeden z místních pubů – Westport  Náměstí – Westport 

Řeka Moy v pozadí katedrála sv. Muredacha Salmon festival – Historická technika 

Salmon festival – Přehlídka koní 

 



Samozřejmě celou tu dobu jsem nebyl jenom na cestách, 

přes týden jsem pracoval v místní neziskové organizaci 

s názvem Moy Valley Resources IRD, kde jsem pracoval 

v kanceláři na různých úkolech a projektech.  Jeden 

z prvních úkolů byl aktualizovat všechny zásady této 

organizace, nebylo to úplně jednoduché, ale podle ohlasů 

práce byla odvedena dobře, a to si myslím že je hlavní. S postupem času začala práce být o 

něco zajímavější např. jsme pracovali na zrealizování projektu pro děti a mladistvé, jednalo se 

o projekt CoderDojo kde se učí základy kódování a programování jako takového. Za zmínku 

také stojí prostředí této organizace, všichni jsou tu v přátelském duchu a každý se tu zároveň 

doplňuje a zároveň se tu člověk nemusí stydět a jakýkoliv problém se může vyřešit hned. 

Všichni jsou tu upřímní a rádi naslouchají obzvlášť když člověk prezentuje což jsme tu 

prezentovali a obhajovali svoje práce mnohokrát. 

 

Jak se říká „práce šlechtí“, ale občas člověk musí takzvaně 

vypnout a relaxovat, já jsem svůj čas po práci věnoval poznávání 

a komunikaci s místními. Jednoho dne mi místní doporučili velmi 

lokální „pub“, který nese název Kean’s Pub. Jestliže jsem předtím 

mluvil o zajímavé kultuře, muzice a fajn lidech tak všechno toto 

bylo obsaženo v tomto lokálu, pokaždé co jsem zde byl tak jsem 

si nepřipadal jako cizinec, místní jsou velice přátelští, a to samé 

platí i o samotných majitelích tohoto podniku, protože hned po 

tom, co zjistili že jsem z Česka tak je zajímalo mnoho věcí z mé 

milované domoviny (hlavně cena piva). Jak tak čas běžel, tak jsem 

se dostal do takové fáze, že při jednom pátečním večeru jsem jim 

zazpíval i nějaké ty české písničky.  

 

Čas plynul jako voda a bylo na čase se vydat na další cestu po Irsku. Tentokrát jsme zavítali do 

jedné z největších turistických lokací v Irsku a tím je město Galway, nachází se na západním 

pobřeží Irska a je to velice populární destinace pro muzikanty, umělce a samozřejmě turisty. 

Klasicky jsme se snažili navštívit ty nejvíce oblíbené památky, jako např. Spanish Arch, Galway 

Cathedral, ale co bych doporučil ze všeho nejvíce je projít si místní ulice, protože mají něco 

do sebe. Na každém rohu můžete slyšet muziku a samozřejmě také velmi pěkné místní puby, 

které jsou zařízeny do staromódního stylu. 

  

Typické pivo v Irsku 

Galway Cathedral 
Pub v Galwayi 

Spanish Arch 



Galwayem naše cestování neskončilo, bylo potřeba také navštívit něco přírody a co jiného 

bychom měli navštívit než útesy. Cesta k útesům vedla k možná tomu nejznámějšímu v Irsku, 

a to byl Downpatrick Head, lokalita se super útesy a také velice populární pro fanoušky 

adrenalinových sportů, protože se tu každoročně pořádají seskoky z útesů.  

 

 

 

 

 

 

 

Po nějaké té chvilce u útesů jsme popojeli k menšímu městečku, kde se nachází maják, u 

kterého také můžeme pozorovat fajn přírodu. 

 

 

 

 

 

 

 

V závěru bych rád řekl, že můj život v Irsku během programu Erasmus+ byl 

nezapomenutelným dobrodružstvím. Tato zkušenost mě obohatila nejen o nové znalosti a 

dovednosti z práce v neziskovém sektoru, ale také o přátelství a vzpomínky. Irská kultura mě 

oslovila svou jedinečností a pohostinností místních obyvatel. Cestování po zemi mě nejen 

zavedlo k úchvatným přírodním krásám a historickým památkám, ale také mě dalo možnost 

poznat lidi, kteří s nadšením sdíleli svůj příběh a způsob života. 

Práce v Moy Valley Resources IRD mě naučila významu komunitního 

ducha a toho, jak může malá skupina lidí udělat velký rozdíl v životech 

ostatních. Byla to zkušenost, která mi otevřela oči pro výzvy a 

možnosti, které existují v oblasti sociálního a dobrovolnického sektoru. 

Celkově lze říci, že můj pobyt v Irsku mi přinesl nejen nové dovednosti 

a perspektivy, ale také hlubší porozumění různorodosti kultur a 

hodnot, které nás spojují jako globální občany. Je to dobrodružství, 

které budu vzpomínat s úsměvem a které mě obohatilo na mnoha 

úrovních. 

 

Matěj Černý V2E 


